

## ■天下体育 碰泰国 国奥很担忧

本报讯 记者 杨羲之 惊险小组出线之后,以国奥为班底的中国男足明天便将与“老对手”泰国队相遇。显然,对于这支曾带给中国足球1:5惨案的队伍,再次面对面的意义多少有些不同。只是,实力上处于下风的国奥队战前的心态上已经有些发憷。

小组赛末场面对巴基斯坦队的最后5分钟,看台上督战的国足协主席蔡振华如坐针毡。时不时地,他会问身边的工作人员,比赛还剩余多少时间。最终艰难取胜获得出线,也是让蔡振华松了一口气。可是对于下一场面对泰国队,蔡振华的态度却有些忐忑。“这场比赛肯定不好打,现在这支队伍在实力上并没有绝对的优势,甚至还落后对手。队员们千万不能背负心理压力,该怎么踢就怎么踢。”蔡振华说;“不过我还是相信他们会做好准备,不会再重演1:5的事件。”

蔡振华的“担忧”,并非无的放矢。这支中国队中的许多队员,都经历过当年的“惨案”。主帅傅博也是直言,队员们在情绪上可能会有些变化。“我肯定会把去年的教训和经验告诉他们,回去再多看看录像。”可在一些队员们的眼中,这支泰国队的实力,甚至远在自己之上。“泰国很强,说实话,我们没有必胜的把握,但是我们会尽最大努力打好这场比赛的。”上场打入致胜球的常飞亚表示。

此外,由于目前这批队员中,大多数人甚至在各自的中超俱乐部都无法保证主力位置。这些,都让队员们在面对强队时心里有些发憷。“在中超我们是配角,得分能力也都不高。代表俱乐部打比赛时也没有什么位置,基本上能上场都是抢球防守的角色,给队友或者外援创造机会,所以我们的进攻能力确实有欠缺。”常飞亚说。

## 中国女排双线飘红

本报讯 记者 杨羲之 由于需要征战女排世锦赛,此次征战亚运会,中国女排并未派遣最强阵容出战。不过,两套阵容双线作战,两支队伍却是都获得了不错的开头。昨天,二队出战的中国女排直落三局横扫中国香港收获两连胜,而在意大利的一队,直落三局以3:0战胜波多黎各喜获开门红。

面对中国香港,即便是以二队出战,中国女排在实力上也是占据绝对上风。25:10、25:12和25:7的三局比分,让她们很轻松就获得了一场胜利。倒是征战世锦赛的一队,昨天的首战赢得有些惊险。虽然同样也是获得了一个3:0的胜利,但在过程中却频频出现被对手反超的画面,这也让主帅郎平并没有像以往端坐在教练席淡定指挥,而是来回走动在场边全程站立督战,时刻在场外大声提醒球员注意事项。

对于女排征战世锦赛的前景,郎平也是直言,先进前六才是此次的目标。“前面比较强的有意大利、日本,古巴实力有些下滑。德国、比利时和多米尼加也得小心。对于我们来说,首先要确保在第二阶段打进前六名。”郎平说;“进入前六之后要重新抽签,有一些不确定因素,如果跟巴西、美国抽到一起就会比较困难。当然,不管遇到谁我们都会全力拼搏。”至于参加亚运会的二队,郎平则是直言,希望能够看到队员们的提高;“亚运会的任务也很重,也希望掌握好这个机会,队员能提高临场作战的能力和经经验。”



孙杨在手指有伤的情况下,以过人的实力、霸气的冲刺夺得金牌。

新华社图

# 孙杨豪取400米自由泳金牌 新仇旧恨一块了

200米自由泳双双失冠,让之前炒得火热的孙朴PK有些意兴阑珊,昨天的400米自由泳决赛,是孙杨和朴泰桓弥补遗憾的重要机会。孙杨最终带着手指的伤痛以3分44秒48的成绩获得冠军,这也是孙杨在本届亚运会上的首枚金牌。而朴泰桓则继续糟糕的状态,再一次获得铜牌,孙朴之间的PK似乎没有了悬念,但对孙杨来说,接下来的挑战依然很多。

青年报记者 张逸麟

### 孙朴PK已无悬念

触碰到终点后,水中的孙杨显得异常兴奋,先是单臂握拳狠狠地挥了挥,随后又高举双手振臂欢呼。获胜的孙杨也不忘向他的对手致意,主动伸手与获得第二名的萩野公介握手,接着又去安慰另一边的老对手朴泰桓,朴泰桓似乎也输得心服口服,摸了摸孙杨的下巴。

也许孙杨与朴泰桓的亚洲一哥之争会在这一届亚运会上落下帷幕,尽管在两年前的奥运会上,孙杨已经在400米自由泳上压倒朴泰桓夺冠,但在亚运赛场上,这一次是孙杨首次击败朴泰桓。200米自由泳的比赛中,孙杨虽然失冠,但成绩依然好于朴泰桓,昨天的400米更是把朴泰桓甩开一个多身位。在主场连拿3铜,连韩国媒体也不禁感慨:“朴泰桓再也不是2007年那颗闪耀的新星了。”

孙杨夺冠后表示,这次人们把焦点都集中在自己与朴泰桓之间的对决上,这反而影响了两人的状态,“其实我跟朴泰桓如果没有受到那么多关注的话,他和我都会比得更加好。”孙杨说;“大家关注的同时,也是希望能够给予我们两个老对手一定的空间,这样我们两人才有更加长远的发展空间。如果大家把我们逼得太紧了,未必是个好事,也非常感谢大家给予支持。”

### 伤病,每个运动员都有

对孙杨来说,尤为难得的是他在手指受伤的情况下拿下了这枚金牌。在此前的200米自由泳决赛中,孙杨在冲刺时发生失误,左手拇指戳到泳池壁,并在之后退出了男子4x200接力项目,这个意外曾让许多人对孙杨之后的发挥感到担心,不过昨天孙杨在预赛和决赛中的发挥打消了这些顾虑。

孙杨赛后透露,其实自己的手指还是挺疼,在决赛出发时受伤的手指又拉了一下,“当时感觉有点痛,而且在划水时也会痛,但在比赛过程中,你不去想它,也就忘了,别太在意。”孙杨也表示,伤痛并不应该是自己的借口,“对运动员来说,伤病很正常,每个人都有,这不是什么借口。”

### 杀杀日本的威风

200米自由泳决赛冲刺时的失误不仅伤了孙杨的手指,还让他丢掉了冠军,萩野公介当时极具爆发力的冲刺令孙杨和朴泰桓都没有想到,但昨天孙杨并没有重蹈覆辙。

400米决赛中段之后,3人并驾齐驱的形势被打破,孙杨取得了领先的位置,萩野公介尽管在开局时冲得很猛,但到了冲刺阶段,他依旧保存了发力的能量,对孙杨造成了不小的麻烦,但这次孙杨也是后劲十足,以较

多的优势拿下冠军。“我知道他的冲刺实力,我也一直在注意他,”孙杨赛后谈到这位日本对手时说,“其实我自己的后程也不差,所以我今天尽量压制他,应该说做得很好。”

拿下400米冠军后,孙杨感觉很解气,他表示在亚运会上中国游泳队之前一直被日本压着,“今天我的夺冠也能挫一挫日本的士气!让中国后面有更好的发挥。”孙杨承认目前日本游泳的整体实力强于中国,“他们整体比我们高出很多,而我们需要每个人做点努力,让整体提高,与他们抗衡。”

其实昨天在孙杨夺冠之前,宁泽涛在50米自由泳决赛中打破了两位日本选手的夹击夺得冠军,也为中国男队拿下首枚游泳金牌,而随着叶诗文、傅园慧、陈欣怡连续摘金,昨天中国游泳得到了6枚金牌,而日本选手昨天一金未得。

虽然与朴泰桓的较量渐渐分出了胜负,但孙杨还会遇到像萩野公介这样新的对手,他面临的挑战会越来越多。孙杨表示,澳洲人丹尼斯和张亚东都告诉自己,要做好自己,掌握好节奏,不要被对手打乱,“昨天400米的成绩与去年世锦赛3分41秒59以及伦敦奥运会上3分40秒14的成绩都有不小的差距,但孙杨表示,亚运会是一次历练,他将以更好的状态去面对明年的俄罗斯世锦赛,并接受更多的挑战。”

### ■截稿消息

## 中国队痛失 亚运羽球男团金牌

昨晚,仁川亚运会羽毛球男团决赛结束,谌龙首个出场1比2不敌孙完虎,第一双打徐晨/张楠0比2不敌柳延星/李龙大。中国队在大部分0比2落后的情况下由林丹和蔡赟/

傅海峰连扳两分,但小将高欢在决胜盘0比2不敌老将李炫一,中国队2比3负于韩国队,未能实现亚运会三连冠。

青年报记者 张逸麟